



ŠAMORÍN A OKOLIE

ZALOŽENÉ V ROKU 1928

ROČNÍK XXX, ČÍSLO 3.

BEZPLATNÝ MESAČNÍK

MAREC 2020



Takto volil Šamorín

V meste pristúpilo k urnám 68,53 percent voličov. Najviac osôb prišlo voliť v druhom okrsku, kde bola 76,26-percentná volebná účasť, najnižšia účasť, 57,14 percent, bola v treťom volebnom okrsku.

Šamorínčania odovzdali najviac hlasov ôsmim stranám, ktoré si ich podelili takto: Maďarská komunitná spolupatričnosť – 24,93 %, OĽaNO – 22,28 %, Most – Híd – 14,29 %, PS/Spolu – 7,97 %, Za ľudí – 6,65 %, Sme rodina – 5,80 %, SaS – 5,48 % a Smer – SD – 4,90 %. Vo voľbách kandidovalo aj dvadsať Šamorínčanov na kandidátkach strán MKS, Most – Híd, Za ľudí, SaS, PS/Spolu, LSNS, Socialisti, Sme rodina a Vlasť, no ani jeden z nich sa do parlamentu nedostal. (1)

Koronavírus dorazil už aj na Slovensko

Začiatkom marca sa koronavírus objavil aj na Slovensku; v čase našej uzávierky informoval Úrad verejného zdravotníctva SR o tom, že bolo potvrdených 7 prípadov, 491 vzoriek bolo negatívnych.

Pre výskyt koronavírusu na Slovensku primátor mesta nariadil 9. marca všetkým klubom dôchodcov prerušiť svoju činnosť, v meste sa nebudú konať nijaké stretnutia seniorov. Nariadenie platí do odvolania. Primátor sa rozhodol prijať toto opatrenie preto, lebo koronavírus ohrozuje najmä staršiu generá-

ciu a ľudí s oslabenou imunitou. Z toho dôvodu sú v Domove seniorov Ambrózia od 6. marca obmedzené návštevy. Vedenie mesta žiada obyvateľov, aby obmedzili návštevu mestského úradu a iných inštitúcií, a osobne ich navštívili len v nevyhnutných prípadoch. Treba uprednostniť telefonické a elektronické vybavovanie agendy. Pri návšteve úradov a iných inštitúcií použite rozmiestnené dezinfekčné prostriedky.

Samospráva Šamorína informuje obyvateľov o aktuálnej situá-



cia a preventívnych opatreniach na internetovej stránke mesta, Facebooku a Instagrame.

Informačný leták Úradu verejného zdravotníctva nájdete aj v našom mesačníku. (1)



Postaví sa cyklocesta a prístrešky pre bicykle



Samospráva sa na ministerstve dopravy úspešne uchádzala o zdroje na rozvoj cyklo dopravy. Ide o prvú etapu výstavby cyklocesty medzi cestou Négyeseki a Kvetoslavovom, ktorá od x-bionic® sphere povedie cez Pomlé až po katastrálnu hranicu medzi Šamorínom a Kvetoslavovom. Rozpočet projektu je 884 500 eur, spoluúčast' je 5-percentná.

Projekt pripravila bratislavská kancelária Cykloprojekt a jeho realizácii zatiaľ bráni pomalé povoľovacie konanie. Nové zastupiteľstvo v spolupráci s mestským úradom a primátorom Csabom Oroszom začalo vlni realizovať projekt, ktorý je hotový už niekoľko rokov.

Cyklocesta sa vybuduje vo viacerých etapách. V prvej etape sa postaví na ceste Négyeseki, kde bude 2 metre široký chodník a 3 metre široká obojsmerná cyklocesta s lavičkami a miestom na odpočinok. Paralelne s dvojrúdkovou cestou medzi Záhradníckou a Školskou ulicou sa pri slovenskej škole postaví 2,5 metrov široká cyklocesta a pri vchode do školy sa vybuduje prístrešok pre bicykle.

Na Kláštornej ulici, Hlavnom námestí a Trhovej ulici budú dvojsmerné cyklopruhy vyznačené vodorovným dopravným značením. Od Trhovej ulice

sa po prechod pre chodcov so semaforom postaví krátky úsek. Na Pomlejskej ulici budú cyklopruhy vyznačené po oboch stranách cesty. Cez Pomlé sa postaví 3 metre široká dvojsmerná cyklocesta, za amfiteátrom bude prístrešok na oddych. Až sa cyklochodník postaví aj v Kvetoslavove, budú mať cyklisti zo Šamorína bezpečný prístup na tamojšiu železničnú stanicu.

Súčasťou projektu je aj úsek kolmý na os Négyeseki - Pomlejská ulica: medzi Hlavným námestím a autobusovou stanicou budú veľkokapacitné prístrešky pre bicykle. Medzi Pomlejskou cestou a talianskym priemyselným parkom budú cyklopruhy vyznačené vodorovným dopravným značením.

Na ministerstve bol úspešný aj projekt s rozpočtom 81 500 eur, ktorý iniciovali rodičovské združenia maďarského a slovenského gymnázia a riaditelia škôl. Z tejto sumy sa postaví uzatvárateľná cyklogaráž s kapacitou sto bicyklov, ktorej základy sa urobili vlni z participatívneho rozpočtu Trnavského kraja.

Projekty cyklotrasy nájdete na stránke mesta www.samorin.sk.

Tamás Jávorka,
poslanec mestského zastupiteľstva

Začala sa realizácia pamätníka deportovaných



Terénnymi úpravami sa začali koncom februára prípravné práce na pamätníku násilne vystahovaných pri križovatke Hlavnej ulice a Gazdovského radu, oproti nedávno obnovenej Kaplnke sv. Damiána a Kozmu. V rámci prác bola odstránená časť dlažby, aby sa doplnilo verejné osvetlenie, rekonštruoval chodník a revitalizovala zeleň.

Via Nova ICS, občianske organizácie Vest Music & Cultu-

re PT, Somorja Hangja - Vox Samariae, základná organizácia Csemadoku a Magyar Polgári Kör vyhlásili zbierku na vytvorenie pamätníka násilne vystahovaných ešte v roku 2017. Súsošie zhotovil laureát Munkácsyho ceny György Lipcsey. Organizátori zbierky chcú pamätník odhaliť 12. apríla, pri príležitosti pamätného dňa Maďarov vysídlených z územia bývalého Československa. (l)

V Mliečne pochovali zimu

Jedným z najarchaickejších zvykov je rozlúčka so zimou, počas ktorej ľudia vyjadrujú svoju túžbu skončiť s chladným počasím a privolať teplé slnečné lúče.

Zvykoslovie jednotlivých regiónov je odlišné, niekde sa vynáša a páli Morena, inde sa zasa konajú bláznivé fašiangové sprievody. Aj na Žitnom ostrove sa zachovali fašiangové sprievody, ktoré sa konajú v posledný víkend pred Popolcovou stredou. V Mliečne sa tento starý zvyk udržiava bez prerušenia už stopäťdesiat rokov. Sprievod je jedinečný tým, že dodnes v ňom nájdeme viaceré mýtické bytosti našich predkov ako Lucie, čertov či hrbáčov. Okrem nich vo svadobnom sprievode kráčajú hudobníci, ako aj remeselníci, mäsiari, holiči či drotári.

Stať sa členom mliečňanského fašiangového sprievodu je česť a aj dnes sa stáva, že nie každému zo záujemcov sa ujde miesto medzi svadobčanmi. V zmysle tradície sú vo fašiangovom sprievode len muži, ženy však môžu pomáhať pri príprave



masiek či občerstvenia.

Aj tohoročný fašiangový sprievod zabezpečili miestni dobrovoľní hasiči. Sprievod prešiel po dedine a niektorí nedečkavci vyzerali bláznivých svadobčanov už pred bránami. Odmenili sa im vajčkami, klobásami, slaninou a, prirodzene, niečím na povzbudenie, aby na následnej zábave nebola o nič núdza. Fašiangový sprievod je nesporné pýchou našej mestskej časti a verme, že ňou ešte dlhé roky aj zostane. (k)

Už čoskoro budeme jazdiť po R7

Neďaleko Šamorína finišuje výstavba 29,7-kilometrového cestného úseku: 25,2 km na R7 a 4,5 km na D4.

Zostáva ešte namontovať protihlukové bariéry a dopravné tabule. Na ceste je 22 mostov a križovatky v Rovinke a Dunajskej Lužnej. Dokončiť treba ešte administratívny proces a potom obyvatelia regiónu ušetria čas, ktorý doteraz trávil vyseďávaním v aute. Po odovzdaní spomínaného úseku R7 bude premávka oveľa pohodlnejšia a rýchlejšia. R7 pomôže aj obyvateľom obcí, ktorých doteraz obťažoval hluk a prach z nadmernej premávky.

„Otvorenie väčšej časti rýchlostnej cesty R7 a časti diaľnice D4 pre vodičov – celkovo 29,7 km – predstavuje prakticky polovicu dĺžky celého projektu D4 R7 (59 km). Pracovníci desiatich rôznych národností odpracovali približne dva milióny hodín, aby túto prácu vykonali včas a v najvyššej kvalite. Práce medzi križovatkou Ketelec a obcami Rovinka a Holice sú takmer ukončené a vodičom sa odovzdávajú o niekoľko týždňov. Akonáhle sa nám podarí získať posledné povolenia, ľudia okamžite pocítia lepšiu úroveň dopravy,“ vyhlásil Juan José Bregel, generálny riaditeľ D4R7 Construction. (km)

RÝCHLOSTNÁ CESTA V ČÍSLACH

Čoskoro sa otvorí časť R7 s dĺžkou 25,2 km, na ktorej sú 2 križovatky (Dunajská Lužná, Šamorín), 5 podjazdov, 11 nadjazdov, 1 most pre peších a 3 ekodukty. Vybudovalo sa 220 000 m³ násypov, 24 000 metrov betónových zvodidiel, 57 000 m ocelových zvodidiel, 16 000 m² zábran pre vtáky, 216 000 m chráničiek informačného systému, 50 000 m odvodňovacieho potrubia, 50 000 m žlabov, 8 100 m² oporných múrov typu RSS, 15 700 m prefabrikovaných nosníkov, 18 300 m² betónových plôch a 150 000 m dopravného značenia.

Vlastivedný dom je opäť otvorený



Vlastivedný dom v Šamoríne bol otvorený v roku 1976 ako výsledok snaženia Csemadoku a niekoľkých obetavých jednotlivcov.

Zbierka múzea bola zostavená z darov obyvateľstva a z predmetov, ktoré pod vedením učiteľov dejepisu zozbierali stredoškólači. Zbierkový fond bol vystavený v budove a stodolách postavených na dvore.

Na renováciu Vlastivedného domu bol najvyšší čas. Práce sa na základe iniciatívy zriaďovateľa, Trnavského samosprávneho kraja, a župných poslancov zo Žitného ostrova začali ešte pred voľbami do VÚC v roku 2017. Posledná etapa renovácie sa podľa plánov dokončí v lete, a to obnovou tzv. veľkej stodoly. O slávnostné otvorenie

zrenovovaného Vlastivedného domu bol podobný záujem ako v minulom storočí. Okrem primátorov a starostov okolitých obcí, Šamorínčanov a obyvateľov regiónu naň prišli aj múzejní pracovníci, nechýbal ani podžupan József Berényi, Jakub Slobodník z krajského odboru kultúry, viacerí župní poslanci, vrátane primátora Csabu Orosza, či riaditeľ Žitnoostrovského múzea Iván Nagy. Prijemným prekvapením bolo vystúpenie kapely Varkocs, ktorá hrá starú ľudovú hudbu. Slávnostné príhovory nezabudli na zakladateľov múzea, medzi ktorými boli aj Lajos Presinszky a László Végh. Práve Végh bol až do znovuoživenia múzea správcou budovy, novým vedúcim Vlastivedného domu sa stal Lajos Mathédesz. (k)



ŠTUDUJ NA GYMNÁZIU M. R. ŠTEFÁNIKA V ŠAMORÍNE

Gymnázium M. R. Štefánika
Slnecná 2, 931 01 Šamorín

e-mail: gmsr@gymmrssam.sk web: gymmrssam.edupage.org

Kvalitne Ťa pripravíme na vysokoškolské štúdium – až 98,7% našich absolventov je prijatých na vysoké školy u nás aj v zahraničí.

Ponúkame cudzie jazyky – anglický, nemecký, ruský – zúčastniš sa poznávacích pobytov v zahraničí každoročne organizujeme intenzívny jazykový kurz so zahraničnými lektormi.

Disponujeme dvoma učebňami informatiky, odbornými učebňami s interaktívnymi tabuľami, knižnicou, vlastnou školskou jedálňou, dvoma telocvičňami, športovým areálom a spoločenskou miestnosťou.

Ponúkame kurzy lyžovania a plávania a množstvo záujmových krúžkov.

Ak budeš mať akékoľvek problémy v škole i mimo nej, pomôže Ti naša školská psychologička.

Škola je v peknom a tichom prostredí plnom zelene.

Nestrácaj čas niekoľkohodinovým sedením v autobuse do Bratislavy a prihlás sa k nám!

Nové okná na kaplnke



Na kaplnku pri domove seniorov boli inštalované nové okná, ktoré zobrazujú sv. Kozmu a sv. Damiána. Na obnovu kaplnky dozerá kunsthistorik Peter Krivda. Nápis na farebných sklách informuje, že kaplnka bola obnovená v roku 2020.

„Veľká časť interiérových prác je hotová, kaplnka bola vymalovaná, biela farba odtieňa slonovej kosti a jemné zlaté detaily vytvárajú veľmi pekný celkový dojem. Postupne sa obnovujú lavice, oltár je už na mieste. Reštaurujeme aj najhodnotnejšie, barokové prvky budovy, napríklad pietu, ktorá je približne o storočie staršia ako samotná kaplnka. Tieto práce dokončujeme v týchto

dňoch,“ povedal Peter Krivda. Budova, ktorá bude prístupná od leta, bude mať aj novú elektrickú sieť.

Ako nás informoval kunsthistorik, zistilo sa, že na mieste kaplnky pôvodne stála väčšia budova, buď kaplnka alebo kostol, keďže sa našli základy pôvodnej veže. V archívoch však o ňom nie je zmienka. „Bolo by zaujímavé nakresliť historickú mapu Šamorína, zistiť oveľa viac o dejinách mesta a mestskej časti Šamot. Dejiny kostola totiž úzko súvisia s dejinami mesta, ktoré by mala poznať aj mládež. Kaplnka spoluurčuje tvár mesta a je pozitívne, že sa Šamorínčania o ňu starajú a leží im na srdci jej osud,“ dodal kunsthistorik. (l, k)

Jednota dôchodcov bilancovala

Základná organizácia Jednoty dôchodcov na Slovensku v Šamoríne uprostred februára usporiadala svoju výročnú členskú schôdzu.

Na úvod účastníkov zabával program členiek spriateľného klubu v Novom Živote. Predseda Mihály Bors vo svojej správe uviedol, že organizácii sa podarilo úspešne zrealizovať väčšinu naplánovaných úloh a aktivít, no vedeniu sa napriek úsiliu nepodarilo zvýšiť počet členov organizácie. Dôvodom je podľa neho aj to, že v Šamoríne pracuje viac dôchodcovských združení s vysokým počtom členov a rôznym zameraním. Bors bude z toho dôvodu rokovať aj s vedením a členmi ostatných združení, keďže verí, že v celorepublikovej organizácii si svoju

suverenitu zachovávajú aj seniorské združenia a kluby s dlhšou miestnou tradíciou.

Výročnej schôdze sa zúčastnili aj hostia, vrátane predsedu okresnej organizácie Istvána Fazekasa a predsedu miestneho spolku Slovenského Červeného kríža Józsefa Fördösa a podpredsedníčky Márie Domsitz. Členov poctili svojou prítomnosťou aj vedúca sociálneho oddelenia mestského úradu Annamária Lakatos a primátor Csaba Orosz, ktorý prítomných ubezpečil, že samospráva bude organizáciu naďalej podporovať.

Členovia organizácie si vypočuli finančnú a kontrolnú správu a schválili plán činnosti v tomto roku. Po oficiálnej časti programu nasledovala zábava pri hudbe. (k)

Naše Mesto 2020

Tento rok sa do programu Naše Mesto zapoja aj šamorínske firmy a dobrovoľníci. Pôjde o 14. ročník podujatia, ktorého cieľom je upratať a skrásliť slovenské mestá.

Projekt Nadácie Pontis je zameraný na revitalizáciu verejných priestranstiev, ihrísk, parkov či cyklociest, vyčistenie okolia škôl a škôlok, vodných tokov či lesov, no dobrovoľníci môžu natrieť aj lavičky či skrásliť pamiatky. Slogan programu znie: Mám srdce na správnom mieste.

Projekt Naše Mesto sa za štrnásť rokov stal jedným z najväčších stredoeurópskych pod-

ujatí, vlni sa do neho zapojilo 46 miest, 155 firiem a vyše desiat tisíc dobrovoľníkov. Firmy sa môžu do akcie prihlásiť do 20. marca, prihlášky dobrovoľníkov očakávajú od 5. do 22. mája na stránke nasemesto.sk, na ktorej koncom apríla zverejnia ponúkané aktivity. Firmy začiatkom júna dostanú trička pre dobrovoľníkov. Neziskové organizácie môžu svoj projekt zaregistrovať do programu vyplnením internetového dotazníka do 27. marca. Aktivity prebehnú 5. a 6. júna. Detailné informácie nájdete na stránke www.nasemesto.sk.

(nasemesto.sk)

Hodnotili vo fašiangovej atmosfére

Prednášky zdravotníkov, viacdenné návštevy kúpeľov, pravidelné poradenstvo pre pacientov s civilizačnými ochoreniami, aj o týchto aktivitách bola reč na výročnej schôdzi Základnej organizácie Zväzu postihnutých civilizačnými chorobami. Šamorínska organizácia vedená Erzsébet Góhány patrí k najaktívnejším organizáciám na Slovensku, povedal vo svojej správe predseda zväzu Alojz Partel. Činnosť a plány organizácie oce-

nil aj viceprimátor Gábor Veres, ktorý sa prítomným prihovoril v mene samosprávy.

Na výročnú schôdzu prišli do auly miestneho gymnázia aj delegácie spriateľných organizácií z Horného Žitného ostrova. Po oficiálnej časti a krátkom programe zaznela hudba a začala sa zábava. Tá trvala až do nočných hodín a dokázala, že napriek chorobám a trápeniam sa ľudia dokážu v dobrej nálade priateľiť a zabávať. (bg)



Na pozvanie samosprávy sa aj tento mesiac zišli občania oslavujúci svoje životné jubileá, a to 70, 75, 80, 85 a viac rokov. Malá narodeninová párty sa tradične konala v Klube dôchodcov na Pomlejskej ulici. Oslávencov pozdravil primátor Csaba Orosz, ktorý im odovzdal aj symbolický dar samosprávy a kvet lásky a vďaky. Následne sa medzi jubilantmi a primátorom rozprúdila veselá debata, po ktorej mu niekoľkí oslávenci poďakovali za venovanú pozornosť.

Odpady ako problém dneška

Nasledujúce riadky sú určené všetkým, ktorí sa snažia akokoľvek bojovať proti odpadu a aj tým, ktorí by radi len začali. Či už patríte k ostrieľanejším v oblasti odpadového hospodárstva alebo vás táto téma zaujíma len okrajovo, veríme, že si z nasledujúceho seriálu odnesiete nielen ponaučenie, ale aj motiváciu ísť za hranicu svojej komfortnej zóny a urobiť čosi viac pre prostredie, v ktorom žijeme.

PREČO BOJOVAŤ PROTI ODPADOM?

Podľa historických zistení riešili ľudia odpady už v staroveku. Chápali totiž, že ak sa odpadmi nebudú zaoberať, hrozia im epidémie. V tomto období však dokázali veľkú časť produkovaného odpadu zhodnotiť, lebo neexistovali materiály ako plast či hliníkové jednorazové obaly. Odpadu je však dnes čoraz viac a dáva zabráť nielen životnému prostrediu, ale aj peňaženkám obyvateľov, keďže za jeho vývoz a umiestnenie platí samospráva nemalé peniaze.

Nesprávne nakladanie s odpadom ovplyvňuje klímu, tá má zasa priamy vplyv na ľudské zdravie, keďže ľudia sú pod vplyvom klimatických zmien chorľavejší.

ODPADY NA SLOVENSKU

Slovensko nepatrí k najšetrnejším krajinám, čo sa týka odpadov a zaobchádzania so životným prostredím. Domácnosti na Slovensku ročne vyprodukujú približne 2 milióny ton komunálneho odpadu. Slovensko síce produkuje menej odpadu ako ostatné krajiny EÚ, avšak ho v oveľa menšej miere recykluje. Priemerný obyvateľ Slovenska vyhodil v roku 2018 denne 1,2 kg odpadu (427 kg ročne). Trnavský kraj je krajom s najvyššou mierou recyklácie



na Slovensku (41,4 %), avšak produkuje aj najviac odpadov (až 556 kg ročne na obyvateľa).

AKÁ JE SITUÁCIA NA ŽITNOM OSTROVE?

Horný Žitný ostrov je obrovskou zásobárňou pitnej vody a má chránené oblasti zaradené do siete NATURA 2000. V regióne je vysoký podiel ornej pôdy a nízka lesnatosť. Žitný ostrov ohrozuje skládka odpadov vo Vrakuni, na ktorej skončili chemické odpady z Dimitrovky. Skládka vážne ohrozuje kvalitu spodných vôd. Ďalším ohrozením je nelegálna skládka v Podunajských Biskupiciach, ako aj nelegálne zakopávanie odpadov na perifériách Bratislavy. V poslednom čase na Žitnom ostrove rastie koncentrácia dusíkatých látok, čo je dôsledok poľnohospodárskej činnosti.

ČO MÔŽEM UROBIŤ PRE ELIMINÁCIU ODPADOV?

Na prvý pohľad sa zdá, že jednotlivec môže urobiť len málo, avšak opak je pravdou, keďže

silu zmeny je založená na konaní jednotlivca. V tomto seriáli sa preto budeme venovať aj praktickým radám, ako pomôcť životnému prostrediu vo svojom okolí, teda v konečnom dôsledku planéte a sebe.

Začať treba malými krokmi, ktorých výsledný efekt môže byť veľký. Všimnite si, aký odpad sa hromadí vo vašej domácnosti najčastejšie. Väčšinou sú to plasty. Skúste sa zamyslieť, ako predísť vzniku odpadu už pri jeho nakupovaní. Čo máme v taškách, keď

vychádzame z obchodov? Odmietnime to, čo nepotrebujeme. V obchodoch nám vo vákuovom balení ponúkajú 8 dkg šunky, 2 jablká na tácke, tri plátky syra, mäsa a podobne. Najviac odpadu produkujeme kúpou balených vecí, preto ich kupujte len v nevyhnutných prípadoch. Používajte bavlnené tašky, ktoré nielen odľahčia rodinný rozpočet, ale aj zabránia vzniku ďalšieho odpadu. Ideálny odpad je totiž ten, ktorý nevznikne. (er)



Vážení pedagógovia!



Blíži sa 28. marec, Deň učiteľov, a pri tejto príležitosti vám s úprimnou úctou blahoželáme. Sme vďační za vašu prácu a chceme na ňu upriamiť aj pozornosť spoločnosti. Vzdelávanie mladých ľudí je neľahká úloha, pretože dennodenne zápasíte s ďalšími dvomi pólmi vzdelávacieho procesu: so žiakmi a obsahom. Navyše v neľahkej dobe, keďže čelíte doteraz nepoznaným výzvam digitalizovaného sveta.

Milí pedagógovia, ešte raz vám ďakujeme a želáme vám veľa zdravia, dobrú náladu a mnoho úspechov.

**Csaba Orosz, primátor mesta Šamorín,
Štefan Vajas, vedúci školského úradu**

In memoriam Štefan Balog

Po krátkej chorobe 10. februára 2020 zomrela známa osobnosť spoločenského života nášho mesta, Štefan Balog.

Štefan Balog sa narodil 10. februára 1938 na strednom Slovensku, v Tornali, kde navštevoval aj základnú školu a miestne gymnázium. Vyššie pedagogické vzdelanie získal v Bratislave, na odbore hudobná výchova a slovenský jazyk.

Od roku 1994 až do svojej smrti bol členom Dobrovoľného hasičského zboru v Šamoríne. V rokoch 1994 - 2009 viedol a organizoval život dychového orchestra DHZ, v rokoch 1995 - 1998 bol aj jeho dirigentom. Pri príležitosti 130. výročia jeho založenia zorganizoval stretnutie dychových orchestrov v našom meste, aktívne sa podieľal aj na výchove členov mládežníckeho orchestra. V roku 1999 sa stal vrchným technikom dobrovoľného hasičského zboru, v roku 2009 získal hodnosť mladšieho inšpektora. V rokoch 1996 a 2003 získal vyznamenania Za príkladnú prácu a Za zásluhy, v rokoch 2004 a 2014 medailu Za vernosť 10 rokov, Za vernosť 20 rokov. Pracoval ako pedagóg, neskôr ako zamestnanec Slovenského futbalového zväzu. Bol zakladajúcim členom novozriadeného FC ŠTK 1914 Šamorín, v klube pôsobil aj ako tréner a funkcionár.

Posledná rozlúčka so Štefanom Balogom sa uskutočnila 13. februára 2020 na šamorínskom cintoríne.



Fašiangové fiesty v umeleckej škole



V druhý februárový týždeň sa v Základnej umeleckej škole Štefana Németha-Šamorínskeho konali dve veľkolepé fašiangové fiesty. 11. februára sa konal medzinárodný fašiangový žiacky koncert, na ktorom sa okrem domácich predstavili aj malí umelci zo spriatelnených škôl zo Slovenska, Maďarska a Rakúska. Uskutočnila sa aj výstava prác žiakov výtvarného odboru, na ktorej zaujali aj masky navrhnuté pedagógičkou Annou Mrázikovou.

Inzerujte u nás! Oplatí sa!

Mesačník je v celom rozsahu zverejnený
aj na webovej stránke mesta
www.samorin.sk

Príjem inzercie:
noviny@samorin.sk

Mestská knižnica hostila Marianu Čengel Solčanskú



Klub slovenských čitateľov pri Mestskej knižnici Zsigmonda Zalabaiho pravidelne raz do mesiaca organizuje stretnutia so zaujímavými osobnosťami spoločenského a kultúrneho života.

11. februára 2020 privítal známu slovenskú režisérku, scenaristku a spisovateľku Marianu Čengel Solčanskú, ktorej filmy získali mnoho ocenení na domácich i zahraničných festivaloch. Napríklad film Únos zaznamenal rekordný divácky záujem a práve v týchto dňoch sa na plátnach kín premieta aj jej najnovší celovečerný film Sviňa, nakrútený podľa rovnomenného bestselleru spiso-

vateľa Árpáda Soltésza, ktorý doslova vypredáva kinosály. Režisérka však prítomným priblížila aj svoju literárnu tvorbu. Veľkú čitateľskú pozornosť zaznamenal najmä jej román Generál o významnej osobnosti našich dejín - M. R. Štefánikovi, ale v neposlednom rade aj jej najnovšia kniha Jánošík. Stretnutie s Marianou Čengel Solčanskou bolo veľmi zaujímavé, podnetné a tešilo sa veľkému záujmu. Prítomní v nej spoznali nielen vynikajúcu režisérku, scenaristku či spisovateľku, ale aj príjemného, šarmantného a zábavného človeka.

Marta Galbáčová

<http://kniznicasamorin.sk>



Fašiangy oslávili aj Domov seniorov Ambrózia. Zariadenie navštívili žiaci špeciálnej základnej školy, ktorí seniorov potešili básňami a piesňami. Prirodzene, na stoloch nechýbali ani fašiangové šišky.

divadlo komédie

FRED APKE

HORÚCA SPRCHA

komédia o partnerských vzťahoch

30.3.2020 o 19.00h
MsKS Šamorín, vstupné 18 €
 predaj vstupeniiek: pokladňa MsKS, msksamorin.sk, www.ticketportal.sk

TLUČKOVÁ • KOČIŠ
 IVANKOVÁ • OCHRÁNEK
 BOUBLÍK • PUSKAILER • LORENCOVÍČ

PONUKA MESTSKEJ KNIŽNICE ZSIGMONDA ZALABAIHO

Vita Jamborová: Tri oriešky pre spisovateľku

Úspešná autorka detektívnych románov Broňa s dobre naštartovanou kariérou nečaká, že jej život začne hádzať poľená pod nohy. Zrazu však príde o prácu a rozpadne sa jej manželstvo. Broňa sa dostáva do kolotoča nepredstaviteľných udalostí, ktoré by možno neustáli ani hrdinovia z jej románov. Na začiatku lavíny nečakaných udalostí nájde v schránke obálku. Bez mena. Bez známky. V nej malý lístoček a na ňom: „Už viem, aké to je... Prídem, aby som si ňu vychutnal...“ Niekoľko dní po nej ide. Vrah je blízko a chce zapôsobiť. Spôsob, akým to robí, Broňu privádza do úplného zúfalstva. A keby nebolo Juraja, ktorý sa ju rozhodol chrániť, všetko by možno dopadlo inak. Kto ju chce zabiť? Prečo? A ako?



Mark Verin: Prehra

Na Východe nastal pohyb, ktorý sledoval a podporoval aj Západ. V tomto čase prichádza Guliver na pozvanie svojho priateľa Volodu na Kaukaz. Voloda strávil dva roky pod Elbrusom, kde mal zvláštne poslanie a sledoval pašerákov. Vyberú sa na kaukazský freeride. Dobrodružstvo sa však skončí odchytením a uväznením Gulivera. Na oslobodení Gulivera sa podieľajú nielen miestni horali, ale aj jednotky KGB, keď si v spravodajských službách uvedomia, že sa tu hrá celkom iná hra, ako si sprvoti mysleli. Prehra je prvý slovenský špionážny román. Vykresľuje obdobie pred revolúciou vo východnom bloku a v Sovietskom zväze na základe vlastnej skúsenosti autora, ktorý v tom období študoval v Leningrade, ale všimol si aj pohľad z Washingtonu, kde bol na študijnom pobyte.



Pimpuš a padajúca hviezda



O tom, ako malá dievčinka z detského domova jedného dňa vyrástla a v dospelosti sa pasovala so životom.

O tom, ako bola osamelá, až kým si neosvojila malého zatúlaného kocúrika Pimpuša. O tom, ako hľadala strateného kamaráta, s ktorým vyrastala. O tom, ako sa našli. O tom všetkom píše Marta Šurinová vo svojej novej knihe. Pozornému čitateľovi však neujde stále aktuálne posolstvo: neponáhľajte sa, žime si po svojom a robme to, čo nás baví. Veď život a svet okolo nás je presne taký, aký si ho spravíme. Je úplne jedno, či veríme, že nám pomôže talizman, alebo veríme, že nám želania splní padajúca hviezda. Dôležité je neprestať

snívať. Veď je to také jednoduché, stačí len chcieť.

Srdečná vďaka patrí Marte Šurinovej za to, že prijala pozvanie a urobila si čas pre našich druhákov, tretiačkov a štvrtákov a podelila sa s nimi o príbehy zo svojich kníh, o svoju lásku k prírode a zvieratkám a o svoje spisovateľské skúsenosti. „V každom mojom príbehu musí byť nejaké zvieratko, aspoň jedna blcha,“ toto vyhlásenie z úst spisovateľky deti nesmierne pobavilo. Marta Šurinová prispieva aj do časopisu Slniečko, ktorý čítajú naši štvrtáci, jej texty môžete nájsť v Čítankách a tiež je naša bývalá kolegyňa. Veríme, že sa naše cesty ešte stretnú, lebo aj deti ju opäť veľmi rady uvidia.

Mgr. Daniela Rusnačíková

Úspechy v krajskom kole

V čase globalizácie a širokých možností komunikácie s partnermi kdekoľvek vo svete rastie význam ovládania cudzích jazykov. Znalosť jazykov umožní získať lepšie platené zamestnanie v zahraničí či v zahraničných firmách na Slovensku. Preto nás teší, že sa nájdu žiaci, ktorí sú ochotní venovať sa štúdiu cudzích jazykov aj nad rámec školského vyučovania a zúčastniť sa jazykovej olympiády. Takých žiakov máme aj na Gymnázium M. R. Štefánika. V školskom roku 2019/2020 sa dvom našim žiakom podarilo získať druhé miesta v krajských kolách olympi-

ád v anglickom a nemeckom jazyku. Študentka kvinty Lucia Muchová získala 2. miesto v kategórii 2A na Olympiáde v anglickom jazyku a žiak kvarty Maximilián Hippmann nás potešil 2. miestom v kategórii 1C na Olympiáde v nemeckom jazyku. Podmienkou úspechu v náročnej jazykovej olympiáde je znalosť gramatiky, žiak musí rozumieť počutému i čítanému textu, rozprávať na vybrané témy a pohotovo reagovať na podnety poroty. Obaja to zvládli výborne a želáme im veľa úspechov v ďalšom školskom roku.

Mgr. Linda Mókusz Hombauer

Zápis do materských škôl



Oznamujeme rodičom, že zápis do materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta na školský rok 2020/2021 sa uskutoční od 11. mája 2020 do 15. mája 2020. K dispozícii sú tieto škôlky:

- Materská škola na Školskej ulici – maďarský a slovenský výchovný jazyk,
- Materská škola na Ulici Márie – maďarský a slovenský výchovný jazyk,
- Materská škola na Veternej ulici – maďarský a slovenský výchovný jazyk,
- Materská škola na Poľovnickej ulici – maďarský a slovenský výchovný jazyk,
- Materská škola na Dunajskej ulici – maďarský a slovenský výchovný jazyk,
- Materská škola na Gazdovskom rade – slovenský výchovný jazyk,
- Materská škola v Mliečne – maďarský výchovný jazyk.

Do materských škôl prijímame deti od troch do šiestich rokov, ktoré budú škôlku navštevovať nepretržite počas celého školského roka.

Prednostne sa prijímajú deti,

- ktoré dovърšili piaty rok veku,
 - s odloženou povinnou školskou dochádzkou,
 - s dodatočnou odloženou povinnou školskou dochádzkou.
- Do materskej školy nemožno prijať dieťa mladšie ako dva roky.

V zmysle § 3 ods. (1) vyhlášky č. 306/2008 sa dieťa do materskej školy prijíma na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu, ktorú predloží riaditeľovi spolu s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, jeho súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní. V prípade dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami predloží zákonný zástupca aj vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva.

Dieťa je do materskej školy prijaté len vtedy, ak o tom v zmysle § 5 ods. 14 písm. a) zákona č. 596/2003 Z. z. vydá rozhodnutie riaditeľ materskej školy.

Žiadosť o prijatie do škôlky musí obsahovať:

- osobné údaje dieťaťa: meno a priezvisko, dátum a miesto narodenia, bydlisko, rodné číslo, štátna príslušnosť, národnosť, hodnotenie fyzického a duševného zdravia, mentálnej úrovne, vrátane výsledkov pedagogicko-psychologickej a špeciálnopedagogickej diagnostiky,
- osobné údaje zákonného zástupcu: meno a priezvisko, adresa zamestnávateľa, trvalé bydlisko, kontakt,
- výchovný jazyk (slovenský alebo maďarský),
- údaj o tom, či bude dieťa v škôlke celý deň alebo poldeň,
- údaj, či dieťa už navštevovalo materskú školu,
- dátum nástupu dieťaťa do škôlky,
- dátum vystavenia žiadosti a podpis zákonného zástupcu.

Bližšie informácie poskytnú jednotlivé materské školy.



Marec v záhrade

V marci nás čaká v záhrade množstvo práce, keďže treba urobiť jarň rez ovocných stromov a kríkov.

Ako prvé striháme ríbezle, egreše, moruše, joštu a maliny, ktoré sa zazelenajú medzi prvými. Nasleduje rez jabloní, hrušiek, sliviek, čerešní a višní, ktoré striháme pred kvitnutím. Marhule a broskyne stačí zrezať potom, čo sa na nich objavia kvetné puky. Okraje väčších rán je po reze dobré ošetriť balzomom. Zo stromov treba odstrániť zvyšky ovocia, ktoré na nich zostali z predchádzajúcej úrody. Vinič sa reže po mrazoch, ale ešte pred pučaním. Ďalšou dôležitou aktivitou je postrek mednatými (Kuprikol 50, Champion 50WP, Cuproxat SC) alebo sírnatými priprav-

kami (SulCa) v čase, keď teplota presiahne 7 stupňov. Tieto prípravky chránia stromy pred hubovými ochoreniami. V druhej fáze stromy ošetríme olejnatým predjarňým postrekom, ktorý sa aplikuje v čase pučania, keď sa denná teplota pohybuje už okolo 15 stupňov. Tento postrek je zameraný proti hmyzu a roztočom, ktoré prezimovali. Dvojfázový predjarňý postrek bude tento rok veľmi dôležitý, keďže zima bola mierne a škodcovia ju prežili v lepšej kondícii. Broskyne sa odporúča ošetriť aj proti kučeravosti nielen mednatým prípravkom, ale aj organickým postrekom (Syllit 65WP), hoci aj dvakrát. Višne, marhule, broskyne a čerešne chránime aj pred moniliou, postrekuje sa dvakrát, začiat-



kom kvitnutia a pred odkvitnutím (Signum, Prolectus).

Ďalšou dôležitou aktivitou je príprava pôdy na výsev zeleniny. Pôda sa prekypruje dva týždne pred výsevom, aby mala čas trochu usadnúť. Počas prekyprenia je dobré pôde dodať aj živiny, aby sa rastliny mohli adekvátne vyvíjať a dozrieť, a aby boli odolnejšie voči chorobám. Pôdu môžeme pohnúť rašelinou, kompostom, hnojom či umelým hnojivom.

Ak použijeme hnoj, treba mať na pamäti, že do čerstvo pohnutej pôdy sa dajú zasadiť len paradajky, papriky, tekvice, uhorky, melóny, zeler, zemiaky či hlúboviny. O rok do nej môžeme vysadiť mrkvu, petržlen, redkovky, špenát, cibuľu či cesnak. Až na ďalší rok do nej vysadíme hrach alebo fazuľu.

Ak sa rozhodneme pre umelé hnojivo, môžeme použiť dusičnan amónny, síran draselný či superfosfát, alebo kombinované hnojivo NPK či Cererit. Čoraz viac sa používa dusíkaté vápno – Perlka, ktoré ničí škodlivé huby, vajíčka slizniakov a mladé slizniaky a znižuje počet hlístovcov. Perlku treba do pôdy zapracovať najmenej dva týždne pred výsevom.

Koncom marca môžeme vysiať skoré odrody hrachu. Ak teplota vystúpi nad 9 stupňov, môžeme zasadiť cesnak, mrkvu, petržlen, redkovku, špenát či cibuľu. Ak už nemrzne, môžeme od konca mesiaca vysádzať aj zemiaky. Pôdu môžeme prikryť bielou fóliou, aby boli rastliny vo väčšom bezpečí.

Leles Róbert, Agrosam

Csörgő Robert
csorgorobo@gmail.com

**Orezávanie a výrub stromov
lezeckou technikou, odvoz,
štiepkovanie zeleného odpadu,
frézovanie pňov.**

0904 664 265

Rozhodujúci bude potlesk divákov



Horný rad zľava: Róbert Sármany, Konstantinos Oikonomou, Lukáš Leginus, Sharani Zuberu, Peter Nagy, Jakub Čunta, Gergely Kovács, Nikola Unković
Stredný rad zľava: Juraj Hajdúch, Szabolcs Paulík, Attila Magyar, Jakab Molnár, Draško Matej Marić-Bjekić, Martin Rymarenko, Denis Jančo, Matheus, Lubomír Mezovský, Vladimír Fuják, Jakub Bubák
Dolný rad zľava: Aldo Baéz, Vladimír Pončák, Juraj Baláž (asistent trénera), Ján Blaháč (hlavný tréner), Csaba Horváth (prezident klubu), Roland Csölle (vedúci mužstva), Róbert Végh (fyzioterapeut), Juraj Pančík, Tamás Méry

Konečne futbal! Po štyroch mesiacoch Pomlé opäť ožije. Šamorínski fanúšikovia sa už nevedia dočkať okamihu, keď ich tím vybehne na trávnik a oni mu budú držať palce. Aká bola zimná prestávka v ŠTK Šamorín? Čo môžeme na jar v II. lige očakávať? Porozprávali sme sa s predsedom nášho futbalového klubu Csabom Horváthom.

Aká bola príprava?

Bola dlhá, keďže sme už pomaly štyri mesiace nehrali maj-

strovský zápas. Chlapci po jesennej časti trénovali do začiatku decembra, potom dostali niekoľkotýždňovú prestávku. Na začiatku zimnej prípravy sme zaviedli novinku: záťažové testy. Z nich sa tréneri dozvedeli všetko o pripravenosti a kondícii hráčov. Tím odohral veľa prípravných stretnutí, na ktorých mohol ukázať svoju silu. Mali sme aj viacero hráčov na skúšku, no držali sme sa svojho kréda, že najdôležitejšia je kvalita, a nie kvantita.

Podarilo sa vám získať adekvátne kádre?

Mám pocit, že áno. Veľmi dôležité bolo posilniť obranu, keďže náš kapitán Vlado Pončák bol často zranený. Získali sme Konstantina (Kostu) Oikonomu, ktorý má maďarské a grécke občianstvo, ako aj Srba Nikolu Unkoviča. Prišiel k nám stredopoliar Denis Jančo, ktorý má medzinárodné skúsenosti, a získali sme aj rýchleho brazílskeho krídelníka Matheusa. Najväčšiu radosť mám z Kostu, ktorý sa vďaka medzinárodným skúsenostiam môže stať lídrom nášho tímu. Veľa očakávam aj od Denisa Janča.

Družstvo odohralo jedenásť prípravných zápasov. Čo ukázali?

Na niektorých zápasoch sme podali lepší, na iných zasa slabší výkon. Treba vziať do úvahy, že tréner skúšal aj nových hráčov a hráčov skúšal aj na rôznych postoch. Bolo však evidentné, že sa postupne vytvoril hrací systém družstva, hráči si na seba zvykli a aj nováčikovia si zvykli na nové prostredie. V zápase proti Puskásovej akadémii sme náš model vyskúšali aj s hráčmi

DAC-u. Z prípravných zápasov sa nedajú vyvodiť definitívne závery. Skutočnú silu mužstva ukážu až majstrovské zápasy.

Na akej úrovni je spolupráca s DAC-om?

V lete sme nemali veľa času, ale základy spolupráce s dunajskostredským klubom sme položili. Spolupráca postupne získavala kontúry, na konci jesennej sezóny bola už veľmi dobrá. Počas zimnej prestávky sme sa pripravovali v MOL Akadémii, kde sú dané všetky podmienky na kvalitnú prácu, zápas s Puskásovou akadémiou sme hrali na prírodnom trávniku. Jedným slovom spolupráca s DAC-om je skvelá.

Čo očakávate od jarnej sezóny?

Minimálny cieľ je udržať sa v II. lige, no moje očakávania sú väčšie. Sú splnené všetky podmienky na to, aby sme jarňú časť sezóny zvládli na jednotku. Najlepšou odozvou bude to, ak bude na zápasoch v Pomlé veľa divákov a fanúšikovia našim hráčom zatlieskajú. Chceme, aby sa štadiónom hlasno ozývalo: Do toho, Šamorín!! (ducz)

JARNÝ PROGRAM ŠTK ŠAMORÍN

8. marec: ŠTK - Dubnica nad Váhom - 2:1

15. marec: Petržalka - ŠTK

22. marec: ŠTK - Trebišov

28. marec: Bardejov - ŠTK

5. apríl: ŠTK - Žilina B

12. apríl: ŠTK - Košice

19. apríl: Ružomberok B - ŠTK

22. apríl: ŠTK - Púchov

26. apríl: Slovan B - ŠTK

3. máj: ŠTK - Podbrezová

9. máj: Poprad - ŠTK

16. máj: ŠTK - Skalica

23. máj: Liptovský Mikuláš - ŠTK

ŠEŠT ŠAMORÍNČANIEK V REPREZENTÁCII



Slovenská ženská basketbalová reprezentácia mala vo februári tréningový tábor v Ružomberku. V kádri trénera Györgyja Suju bolo šesť hráčok, ktoré vyrastali v šamorínskom klube: Sabina Oroszová (dnes San Giovanni/Taliansko), Angelika Szlamová (Gdynia/Poľsko), Alexandra Hašková (Piešťany), Simona Marcová a Tímea Sujová (obe ŠBK Šamorín). Laura Horvátová bola v zálohe.

TRI ÚSPEŠNÉ KAJAKÁRKY



Výsledky Slovenského pohára v kanoistickom športe za rok 2019 boli vyhlásené v športovom centre x-bionic sphere. Ocenené boli tri šamorínske kajakárky. Laura Libai (U13) skončila na druhom mieste, Bianka Sidó (kadetky) a Karolina Seregi (juniorky) si zasa vybojovali tretie miesto.

ÚSPECH ÁRPÁDA FAZEKASA



Šamorínski šermiari sa zúčastnili poslednej súťaže Európskeho pohára v tejto sezóne v kategórii U17. Vo Varšave súťažilo 158 súťažiacich z 22 krajín. Z nášho klubu bol najúspešnejší Árpád Fazekas, ktorý si vybojoval ôsme miesto.

SVETOVÝ REKORD TIBORA LINKU



Tibor Linka začal rok 2020 skvelo. Šamorínsky kajakár vyhral majstrovstvá Slovenska v rýchlostnej kanoistike na trenažeroch na 200 metrov svetovým rekordom, keď dosiahol čas 36,44 sekúnd.

SMOLA OLIVERA OLÁHA



Juniorský pretekár šamorínskeho klubu Gladiátor Oliver Oláh sa zúčastnil prestížnej medzinárodnej súťaže v rakúskom Götzise. Oliver zápasil veľmi dobre, zdolal svojich tureckých a amerických súperov a prebojoval sa do finále. Postrela ho však smola, prihlásilo sa staršie zranenie a do finálového súboja nenastúpil.

ANGELIKA SZLAMOVÁ TRETIA NAJLEPŠIA

V Bratislave sa konal basketbalový galavečer, na ktorom ocenili najlepších za minulý rok. Môžeme byť hrdí na šamorínske dievčatá, keďže na základe hlasovania odborníkov sa tri prebojovali do najlepšej desiatky. Tretia najlepšia basketbalistka na Slovensku za rok 2019 je Angelika Szlamová. Sabina Oroszová skončila na štvrtom a Tímea Sujová na deviatom mieste.



Nadával svojej mame

3. februára mestskí policajti preverovali oznámenie z Kasárenskej ulice, kde mladistvý údajne slovne napadol svoju matku. Oznamovateľka na mieste policajtom uviedla, že ju syn slovne uráža, že má s ním už dlhodobé problémy, lebo nechce chodiť do školy a správa sa agresívne. Uviedla aj to, že z týchto dôvodov chodia aj k psychologičke. Hliadka mladého muža poučila a vyzvala ho, aby upustil od svojho protiprávneho konania. Mladík policajtom prisľúbil, že k matke sa už bude správať slušne.

Vietor vylomil dvere trafostanice

4. februára stála služba prevzala oznámenie, že na Mliečňanskej ulici sú otvorené dvere na trafostanici. Hliadka na mieste zistila, že na trafostanici číslo 751/12 silný vietor odtrhol kovový pánt a dvere sa otvorili. Policajti preto zavolali na poruchovú službu ZSE, kde ich informovali, že prípad budú riešiť na druhý deň. Policajti preto poškodené dvere provizórne zatvorili, aby zabránili prípadnému úrazu.

Bitka pred barom

Policajti 7. februára preverovali oznámenie o rušení nočného pokoja pred barom na Hlavnej ulici, kde sa hádala asi dvadsaťčlenná skupinka. Jeden zo skupiny zaútočil na iného muža a spôsobil mu tržnú ranu na hlave. Mestskí policajti informovali o bitke štátnu políciu, keďže napadnutý chcel podať trestné oznámenie na útočníka. Policajti privolali aj rýchlou zdravotnú pomoc, ktorá obeť ošetrila a previezla na vyšetrenie do dunajskostredskej nemocnice.

Bábätko zostalo v aute

8. februára požiadali policajtov o asistenciu hasiči. Na parkovisku pri autobusovej stanici majiteľka po vystúpení z osobného auta nedopatrením uzamkla všetky dvere a nevedela ich otvoriť. V aute bolo deväťmesačné dieťa. Hasiči rozbili na aute okno a dvere otvorili.

Policajti zachránili zraneného myšiaka

Popoludní 16. februára bola hliadka privolaná na cestu Négyeseki, kde oznamovateľ našiel zraneného dravca. Policajti na mieste zistili, že ide

o myšiaka hôrneho. Stála služba potom o prípade vyrozumela pracovníka Štátnej ochrany prírody, ktorý dravca odchytil a zobral na ošetrovanie k veterinárovi.

Nábytok a staré dvere pri kontajneroch

18. februára obyvatelia Gazdovského radu nahlásili mestskej polícii, že niekto uložil pri kontajneroch veľkorozmerný odpad: starý nábytok, dvere a podlahu. Domová dôvernica policajtov informovala, že majiteľa jedného z bytov uložili odpad ku kontajnerom len dočasne. Hliadka miesto o niekoľko hodín skontrolovala a zistila, že odpad bol medzičasom už odvezený.

Rumun žobral v nákupnom centre

20. februára dostala stála služba oznam, že v nákupnom centre na Bratislavskej ulici žobre neznáma osoba. Policajti zistili, že ide o rumunského občana. Keďže svojím konaním porušil zákon, bola mu na mieste uložená bloková pokuta.

V meste pobežovali psy

20. februára policajti preverovali oznámenie, že na Hlavnej

ulici neďaleko pošty na voľno pobežujú psy. Hliadka v centre mesta našla nielen psy, ale aj ich majiteľku, ktorá nemala pri sebe občiansky preukaz. Policajti ju upozornili, že porušuje všeobecne záväzné nariadenie mesta č. 9/2015. Priestupok vyriešili dohovorom.

V Bučuháze horel rodinný dom

21. februára mestská polícia asistovala pri požiari rodinného domu v Bučuháze. Policajti zabezpečovali miesto až dovtedy, kým hasiči plamene neuhasičili.

Pozbieral či nepozbieral?

Doobeda 22. februára oznamovateľ zavolať na mestskú políciu s tým, že jeho sused nezberia po svojom psovi exkrementy a vec chce riešiť. Policajti obvineného suseda vyhľadali a ten im vysvetlil, že výkaly po svojom psovi nepozbieral, lebo nemal u seba vrecko, no na miesto sa neskôr vrátil a exkrementy z verejného priestranstva odstránil. Hliadka ho preto vyzvala, aby vždy nosil so sebou vrecko, čím sa vyhne prípadným nedorozumeniam.

Dunajskostredská polícia chytila dvoch zlodějov

Polícia v Dunajskej Stredě vyriešila tri prípady vykradnutých áut a zadržala dvoch podozrivých.

Jeden z poškodených polícií nahlásil krádež pánskej príručnej tašky, v ktorej mal okrem

osobných a technických dokladov aj hotovosť 1 400 eur. Polícia páchatel'a, mladého Dunajskostredčana, čoskoro zadržala. Ten polícii odovzdal ukradnuté predmety, no hotovosť už stihol minúť.

Z ďalších dvoch krádeží je podozrivý 64-ročný Dunajskostredčan. Z neuzamknutého auta parkujúceho pred rodinným domom ukradol dva merače rýchlosti internetu, čím spôsobil telekomunikačnej spoločnosti škodu vo výške 3 600 eur. Onedlho z ďalšieho neuzamknutého auta ukradol príklepovú vrtačku s príslušenstvom v hodnote 870 eur. Súd ho za dve krádeže odsúdil na rok straty slobody.

Polícia žiada obyvateľov, aby vždy skontrolovali, či si zamkli byt alebo auto, a aby v aute



nikdy nenechávali peniaze, hodnotné predmety či doklady. (pol)



ČISTENIE A TLAKOVANIE SOLÁRNYCH SYSTÉMOV PREPLACH PODLAHOVIK, OHRIEVAČOV VODY SYSTÉMOV TÚV, ÚK,

- **hlukom kotla** (praskanie;
búchanie; syčanie)



- **zlyháváním čerpadla**
(hlučný chod;
prehrievanie aj keď kotol
nekúri; blokovanie)

- **prietokom
a cirkuláciou** (kotel
má dostatočnú
teplotu,
ale systém sa veľmi
ťažko zohrieva)



PREČO A KEDY JE POTREBNÉ ČISTENIE VÁŠHO SYSTÉMU? AK MÁTE PROBLÉMY S:



- **agresívnou**
(najmä tvrdou)
vodou (klasická
voda z vodovodu
má vysokú vodi-
vosť, mineralizáciu
a preto poškodzuje
radiátory, kotol,
systém)



- **koróziou** (neupravená/klasická voda)

PREČO MY?

- Odstraňujeme akékoľvek nečistoty v systéme pri jednej návšteve
- Kompletný proces vykonaný za menej ako šesť hodín (pri jednoduchom systéme)
- Čistíme celý systém vrátane podlahového kúrenia, bojlerov, ohrievačov...
- Obnovujeme efektívnosť systému, navraciame stratené teplo
- Odstraňujeme agresívnu vodu a upravenou vodou zabráňujeme ďalšej korózii
- Naša metóda je účinnejšia ako tradičné preplachovacie metódy
- Čistenie a natlakovanie solárnych systémov

Ďalej ponúkame: **Opravy a servis plynových, elektrických kotlov a ohrievačov - non stop havarijná služba**
Vyhľadávanie prasknutých ÚK a TÚV vedení (detekcie úniku)



V prípade akýchkoľvek ďalších otázok, informácií, poradenstva, objednávok nás kontaktujte:
0911 277 665, alebo: **servis.vtz@gmail.com** - Termovízia; Servis a opravy VTZ, s.r.o.

ponuka PRÁCE

Starý Otec

Pekár

Do našej malej pekárne s moderným strojovým vybavením hľadáme šikovných, manuálne zručných kolegov na nočné smeny, zamerané na výrobu chlebov, pečiva, kysnutých koláčov, pagáčov...

Uprednostňujeme uchádzačov, ktorí majú prax, prípadne aj vzdelanie v pekárskom odvetví, nie je to však podmienkou. Dôležitá je manuálna zručnosť a chuť pracovať s cestom.

Ponúkaná mesačná mzda : 800 Eur brutto + odmeny od výkonu

Zamestnanecké výhody, benefity

- každý mesiac odmena od výkonu
- malý kolektív ★ osobný prístup ★ rodinná atmosféra
- 12-hodinová pracovná smena

Osobnostné predpoklady a zručnosti

- schopnosť pracovať v noci
- dôslednosť, flexibilita, presnosť
- chuť pracovať a učiť sa nové veci v pekárskom odvetví

Vedúca/vedúci dennej smeny

Do našej malej pekárne s moderným strojovým vybavením hľadáme šikovnú kolegyňku / kolegu na vedenie dennej smeny zameranej na výrobu trvanlivého pečiva...

Vyžadujeme prax v potravinárskej výrobe, vzdelanie v pekárskom / cukrárenskom odbore je výhodou, dôležitá je schopnosť viesť malý kolektív, prirodzená autorita, komunikatívnosť, dôslednosť v dodržiavaní pracovných postupov a hygienických noriem, manuálna zručnosť a chuť pracovať s cestom.

Ponúkaná mesačná mzda : 850 Eur brutto + odmeny od výkonu

Zamestnanecké výhody, benefity

- pracovná doba 06:00 – 14:00 hod.
- každý mesiac odmena od výkonu
- malý kolektív ★ osobný prístup ★ rodinná atmosféra

Osobnostné predpoklady a zručnosti

- schopnosť viesť malý kolektív
- dôslednosť, flexibilita, presnosť
- chuť pracovať a učiť sa nové veci v pekárskom odvetví

Pekáreň sa nachádza v Bratislave v **Podunajských Biskupiciach**. V prípade záujmu volajte na tel. číslo: **0908 727 902**



ŠAMORÍN, GAZDOVSKÝ RAD 49C

CLEAN

ČISTIAREŇ A PRÁČOVŇA

SAKÁ, NOHAVICE, KABÁTY,
ŠATY, SVADOBNÉ ŠATY,
KOŠELE, BLŮZKY, KRAVATY
ZAKÓK, NADRÁGOK, KABÁTKO
RUHÁK, ESKŮVÓI RUHÁK,
INGEK, BLŮZOK,
NYEKKENDÓK

PAPLÓNY
SYNTECKÉ I PÁPEROVÉ
SZINTETIKUS ÉS
TOLLPAPLANOK

PRACOVNÉ ODEVY
MUNKARUHÁK

POŤAHY NA SEDAČKY,
ZÁVESY, ZÁCLONY
ÜLÉSHUZATOK,
FÜGGÖNYÖK

REŠTAURAČNÚ BIELIŽEŇ
ÉTTERMI TEXTÍLIA

POSTELNÚ BIELIŽEŇ
ÁGYNEMŰK

KOŽUCHY, OVČIE RÚNA,
VLNENÉ ODEVY
SZŐRMÉK, BUNDÁK

OTVÁRACIE HODINY:
PONDELOK - PIATOK 10⁰⁰ - 20⁰⁰
SOBOTA 8⁰⁰ - 15⁰⁰
NEDEĽA ZATVORENÉ

0907 942 998

WWW.CISTIARENCLEAN.SK

CLEAN
ČISTIAREŇ A PRÁČOVŇA



POSKYTUJEME SLUŽBY CHEMICKÉHO ČISTENIA A PRANIA
MOSÁS ÉS VEGYTISZTÍTÁS

Everose Šamorín
Exkluzívna Dámska Móda

*Elegantné, štýlové,
kvalitné, trendy šaty
v konfekčných veľkostiach od S až do XXL*

Everose Somorja
Exkluzív nõi divat

*Elegáns, stílusos, nõies, trendi ruhák
S, M, L, XL, XXL konfekciós méretben*

Gazdovský Rad 2, Šamorín

Gazdasor 2, Somorja

... Mystic Day, Rouge Avenue, Gold Rose Collection